



# Проблеми застосування практики Європейського суду з прав людини в правовій системі України

Міжнародна конференція на таку тему відбулася у Верховному Суді України 1 липня 2011 р.

Організатори конференції — Рада Європи, Верховний Суд України, Міністерство юстиції України, Національна академія правових наук України (далі — НАПрНУ), Рада суддів України, журнал «Право України» та Центр суддівських студій, зібрали на цей захід більш як півтори сотні науковців і практиків — суддів Верховного Суду України, їхніх колег з нижчестоящих судів різної юрисдикції, законодавців, викладачів вищих навчальних закладів, працівників правоохоронних органів, адвокатів, правозахисників та інших фахівців, яким доводиться долати проблеми, пов'язані із застосуванням практики Європейського суду з прав людини (далі — ЄСПЛ) у вітчизняній правовій системі.

Розпочався захід з озвучення вітального слова Президента України **Віктора Януковича**, вітальних промов Голови Конституційного Суду України **Анатолія Головіна** та представника НАПрНУ **Володимира Тихого**. Робочий тон конференції задали своїми доповідями чільники законодавчої влади України та європейської і вітчизняної судових систем — Голова Верховної Ради України **Володимир Литвин**, Голова ЄСПЛ **Жан-Поль Коста** та Голова Верховного Суду України **Василь Онопенко**. Не менш актуальними були доповіді інших представників цих систем — Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини **Ніни Карпачової** та суддів ЄСПЛ **Ганни Юдківської** й **Анатолія Ковлера** (усі шість доповідей пропонуємо увазі читачів).

Після закінчення пленарної частини учасники конференції працювали у трьох секціях. Перша, модератором якої був док-



тор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрНУ **Михайло Буроменський**, розглядала питання про роль практики ЄСПЛ у розвитку основоположних прав людини: загальнотеоретичні та законодавчі аспекти; її дослідження та вивчення у вищих юридичних навчальних закладах і практикуючими юристами. Безпосередньо проблеми застосування практики ЄСПЛ у діяльності судових органів України та виконання його рішень було обговорено у секційному режимі під головуванням судді ЄСПЛ у відставці, доктора юридичних наук, професора **Володимира Буткевича** (він головував і на пленарному засіданні). Темі врахування практики ЄСПЛ у діяльності правоохоронних органів, адвокатури та громадських правозахисних ор-

ганізацій присвятили свою увагу учасники третьої секції, модерованої ректором Академії адвокатури України, доктором юридичних наук, членом-кореспондентом НАПрНУ **Тетяною Варфоломеєвою**.

У рамках конференції було презентовано щойновиданий редакцією журналу «Право України» збірник «Європейський суд з прав людини. Судова практика» у трьох частинах за загальною редакцією Володимира Буткевича. У цій праці, окрім власне «тематичних» рішень ЄСПЛ, коментарів і висновків з наукових досліджень, надруковано й окремі рішення Верховного Суду України, що стосуються застосування ст. 3 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод.







### Президент України

Учасникам та організаторам  
Першої міжнародної науково-практичної конференції  
«Проблеми застосування практики Європейського суду з прав людини  
в правовій системі України»

Шановні пані та панове!

Прийміть мої щирі вітання з нагоди проведення в Україні Першої міжнародної науково-практичної конференції «Проблеми застосування практики Європейського суду з прав людини в правовій системі України».

Визнання нашою державою юрисдикції Європейського суду з прав людини стало неоціненним здобутком для української правової системи, важливим кроком на шляху наближення України до високих європейських стандартів у питаннях дотримання прав і свобод людини і громадянина.

Демократичний розвиток України об'єктивно актуалізує питання належного застосування практики Європейського суду з прав людини, пошуку оптимальних механізмів виконання його рішень.

Упевнений, що під час обміну думками на Конференції будуть винайдені ефективні способи вирішення актуальних питань, а конструктивна та змістовна дискусія сприятиме тісній подальшій співпраці в царині захисту прав людини.

Бажаю вам наснаги, плідної роботи та творчих ідей і здобутків.

Віктор Янукович

